

国际论道



在近期欧美日针对中国的贸易保护甚嚣尘上的背景下,中国表现出的“开放”态度在此次国际舆论的“论战”中获得好评。

“在美国奉行保护主义及欧洲实力不济的情况下,汇聚于达沃斯的政商领袖或许别无选择,唯有指望中国领导全球。”

中国用开放应对新挑战

本报记者 宦佳

【挑战：趋于激烈的争端】

融时报网站日前刊登题为《美欧接受世贸组织裁决》的社评就表态称,“得益于世贸组织体系下有效运转的全球贸易法律体制,世界经济吸收中国这个不断崛起的巨人的过程相对轻松。”

据法国国际广播电台报道,中国认为,从12月11日起,也就是中国正式加入世界贸易组织15年之日,按照世贸组织规定,中国应成为市场经济体国家。

这场争端究竟能否得到公正合理的解决,对于世界贸易未来的影响自不必言。

【力量：愈加开放的中国】

领导人曾向世界宣布“中国开放的大门永远不会关上,只会越开越大。”越来越多的国际舆论都在承认这一点。

“中国正在寻求开放经济,寻求开放其资本市场。但是,变成开放的经济需要一个过渡。”德国之声报道称,中国政府已经提出了许多供应方面的改革,要求钢、煤等产能过剩的行业减缓生产,而这些去产能的举措将持续到2017年。

事实证明了中国在开放经济上取得的成绩。香港《南华早报》网站近日刊文称,中国已与“一带一路”沿线国家签署了多个项目协议,一系列跨境基础设施项目正在进行当中。

【希望：等待答案的世界】

网站发表的美联储耶鲁大学杰克逊全球事务研究所高级研究员斯蒂芬·罗奇的文章中称,根据国际货币基金组织的研究,中国的全球溢出效应将令该国增长下滑的直接效应扩大约25%。

“新丝路和海上丝路初步展露和显示了‘中国特色的全球化’。如今,鲜有国家缺少中国的显著存在——无论是在斯威士兰修建基础设施,还是并购瑞士的高科技种子企业。”

中国有能力应对美元加息

《金融时报》近日刊文称,美联储不仅再度上调利率,还暗示明年将再加息3次,这加大了中国政府遏止资本外流的压力。

《日本经济新闻》报道,由于特朗普下一届政权的财政扩张政策,通货膨胀压力将加强,2017年的加息速度也将加快。

另据《华尔街日报》消息,美联储加息让人民币备受压力,给中国央行出了一道迫在眉睫的难题:如何稳定人民币汇率预期。



受访专家: 青岛大学 财富管理学院院长 易宪容

此次美联储加息使得美元较为强势,人民币作为非美元货币,必然面临贬值和汇率下行的压力。

中国要想应对美元加息的压力,最重要的是做好三个方面。首先是要使经济增长速度保持在合理区间。

“还没有到就辞职礼日(1月20日),我们就已经陷入这种动荡,这是不寻常和有点令人困惑的。”

“一般而言,反倾销措施通常会在世界经济后呈现增加之势。从目前的经济形势来看,这一倾向很可能进一步加剧。”

口——并且都有望迅速扩展;中国也已经与“一带一路”沿线国家建立了超过50个境外经贸合作区,并且在国内7个省市新建了自贸试验区。

埃及艾因沙姆斯大学埃中研究中心主任亚西尔·贾德拉还指出,“一带一路”不仅促进了国家和地区间的贸易和投资融合,对于推动在知识产权保护和应对气候变化等领域的国际合作也起到了积极作用。

“‘一带一路’倡议对中国的经济增长前景非常重要,但该战略的受益者远不止中国一个。”

“我们正处在建立新的世界经济的过程中,但让新的经济发挥重要作用绝非易事。”

图片来源:《金融时报》中文网 人民币与美元。

康稳定发展的前提下。目前,中央实行稳健中性的货币政策,主要面临两大挑战。第一,重新定义中国的住房市场,并让中国住房市场回归到它的基本居住功能。

海外声音

中国强调深化供给侧改革

刚刚闭幕的中央经济工作会议对2017年中国的经济工作进行了总部署,用一句话来概括就是:进一步深化供给侧结构性改革。



图片来源:中金网

钩政策,根据人口流动情况分配建设用地指标。二是特大城市要加快疏解部分城市功能,带动周边中小城市发展。

中国雾霾治理更加积极



图片来源:中新社 图为雾霾中的北京

全国各地正积极作为,保障各项减排措施落实,应对雾霾的效果初步显现。

各地由于污染物排放的减少,污染积累速度变缓,重污染发生过程较预测结果有所推迟,峰值浓度有所降低。

“中流”受韩国年轻人欢迎

以20-39岁为主的韩国消费者对对中国产品和文化的消费规模正在逐渐扩大,这就是所谓的“中流”。

对中国极为关注的韩国科技创业媒体Platum的代表赵相来(音)称,“现

在通过海淘能够购买到技术先进且价格合理的中国产品,完全可以满足全球消费者的需求”。

有分析称,中国在文化产业上的竞争力反映出资本的力量。中国自古以来便拥有《三国志》《西游记》等优秀作品。

中国颠覆性行业灵活性远超国外



图片来源:光明网

联合创始人及首席执行官陈驰表示:“30年前,我们没有东西可以分享。如今,中国人有了可以拿出来分享的富余的汽车与住房。”

在从业者看来,中国对颠覆性行业的灵活性超过国外。在去年一轮募资中,投资者对小猪短租的估值在3亿美元,可见他们对中国住宿分享行业抱着多大的希望。

澳大利亚东亚论坛网站:老龄化的中国仍将成为高等收入国家

30年前,中国人口统计学家鄂沧萍预测中国将“未富先老”。但发表在《中国最新情况2016大会报告》上的墨尔本大学与北京大学的联合研究推算了鄂沧萍的模型。

这种全球分组按时段研究人口老龄化与经济关联的办法引起人们更多地关注鄂沧萍的重要推断——人口老龄化的影响可能存在的背景条件,而不仅仅是老龄人口占总人口的比例。

观点 交锋



尽管已经解除生二胎的限制,但对于中国经济增长来说,不利的人口结构还在持续。目前,中国的出生率是世界上最低的,比必要的人口更替生育率低两倍。

专家视野

人口老龄化将威胁中国经济发展

